

После того, как контракт на поставки российского газа в Белоруссию был заключен буквально в последние минуты уходящего года, республика решила перейти на собственную топливную стратегию. По имеющемуся у белорусских энергетиков плану, уже к 2010 г. местные виды топлива должны будут занимать четвертую часть топливно-энергетического баланса страны, что позволит значительно снизить зависимость Белоруссии от внешних источников. Белорусская ГРЭС уже запустила в работу паровой котел и турбину мощностью 1,5 МВт, а на Пинской ТЭЦ запущены два котла на древесном топливе, производительность каждого из которых составляет 10 т пара в час. На древесной щепе работает еще один котел - в Вилейской котельной. В прошлом году реконструирована Барановичская ТЭЦ, после чего стала работать тепломагистраль между электростанцией и котельной. Мощная газотурбинная установка мощностью 6 МВт начала действовать на мини-ТЭЦ "Северная" в Гродно, и это только часть проектов, которые запланированы белорусским правительством в ходе внедрения собственных топливных ресурсов и систем.